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Beslutande ledamöter 
Arwin Sohrabi Nejad (S) (Vice ordförande) 
Tony Rahm (M) (Andre vice ordförande) 
Lena Trell (S) 
José Luis Muñoz Pastene (S) 
Mihaela Jabir (S) 
Bo Mats Brogren (M) 
Peter Ahlström (M) 
Anders Olin (SD) 
Stefan Claesson (SD) 
Sara Andersson (V) 
Jens Portinson Hylander (V) 
Jonas Michanek (S)  ersätter Lars Hellström (L) 
Ludwig Persson Uller (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) (Ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Neziya Rahman (S) 
Navid Mirzaie-Alavijeh (S) 
Elisabet Landrup (M) 
Danica Srnic (M) 
Martin Molin (C) 
Evert Rydell (SD) 
Jane Sophie Charlotte Olin (SD) 
Maria Öhrn (V) 
Anton Wendt (V) 
 
Övriga närvarande 
Anna Westberg (stadsjurist) 
Anna-Carin Mårtensson (avdelningschef) 
Cecilia Gran (avdelningschef) 
Vesna Vasiljkovic (avdelningschef) 
Kristina Andersson (nämndsekreterare) 
Finn Williams (stadsarkitekt) 
Tina Weberg (enhetschef) 
Sara Lager (enhetschef) 
Emire Hamoodson (byggnadsinspektör) 
Anna Flarup (ingenjör) 
Tina Erlenhov (arbetsterapeut) 
Helena Winblad (arbetsterapeut) 
Carina Husberg (ingenjör) 
Daniela Duljan Krizanec (enhetschef) 
Daniel Svanfelt (enhetschef) 
Peter Olsson (enhetschef) 
John Flygare (kommunikatör) 
Shadi Yousefi (utvecklingssekreterare) 
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§ 321 Remiss - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt 

och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar 
med särskilt fokus på barn och ungas uppväxtvillkor, STK-2023-137 

SBN-2023-734 
 
Sammanfattning 
Genom kommunfullmäktiges budgetuppdrag 2023 har kommunstyrelsen fått i uppdrag, 
tillsammans med berörda nämnder och bolag, att definiera och starta ett långsiktigt och 
strategiskt områdeslyft. Stadskontoret har tagit fram ett förslag på hur Malmö stad kan 
bedriva arbetet kring såväl hållbar lokal utveckling som insatser i form av ett områdeslyft. 
Stadsbyggnadsnämnden är positiva till satsningen på ett områdeslyft. 
 

Yrkanden 
Tony Rahm (M) och Anders Olin (SD) yrkar att stadsbyggnadsnämnden ska vara negativa 
till satsningen på ett områdeslyft. 
 
Arwin Sohrabi (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 
 

Beslutsgång 
Ordförande Arwin Sohrabi (S) ställer proposition på yrkandena och finner sitt eget vara 
bifallet. 
 
Beslut 
1. Stadsbyggnadsnämnden lämnar yttrande enligt förvaltningens förslag.  
 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Tony Rahm (M), Mats Brogren (M) och Peter Ahlström (M) med instämmande av Elisabet 
Landrup (M) och Danica Srnic (M) lämnar in en reservation, bilaga § 321a. 
 
Anders Olin (SD) och Stefan Claesson (SD) med instämmande av Evert Rydell (SD) och 
Jane Olin (SD) reserverar sig muntligen till förmån för eget yrkande om att nämnden ska 
vara negativ till satsningen på ett områdeslyft. 
 
Sara Andersson (V) och Jens Portinson Hylander (V) med instämmande av Maria Öhrn (V) 
och Anton Wendt (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga § 321b. 
 
Martin Molin (C) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga § 321c. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse SBN 2023-12-14 Definiera och starta ett långsiktigt och 

strategiskt områdeslyft 
• Förslag yttrande SBN 2023-12-14 Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 

områdeslyft 
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• Remiss- Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
om-rådeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och 
ungas uppväxtvillkor, STK-2023-137 

• Remiss- Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
om-rådeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och 
ungas uppväxtvillkor, STK-2023-137 
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Stadsbyggnadsnämnden 2023-12-14 

Ärende: 11 

Ang: Remiss - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 

områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och ungas 

uppväxtvillkor, STK-2023-137 

Moderaterna yrkade att i yttrandet ska vi uttala att vi är negativa till satsningen på ett områdeslyft. 

Malmös problem löses inte av att återigen introducera kortsiktiga projekt som inte tar tag i 

grundproblemen som är det stora utanförskapet. Malmös socialdemokratiska styre har i snart tre 

decennier vägrat att införa arbetslinjen i staden. I stället har man accepterat att friska vuxna 

människor passivt lever på bidrag, man har accepterat en skola som inte rustar eleverna för 

arbetsmarknaden och man har haft en fientlig attityd till entreprenörer.   

Med detta uppdrag försöker man justera den övergripande ideologin om att inte ta tag i de verkliga 

problemen. Vi moderater har alltid sett samhällsproblemen och har alltid haft verktyg för att lösa 

dem. Ett nytt uppdrag, ett nytt projekt, ett nytt dokument kan aldrig lösa djupa samhällsproblem. 

Eftersom vi inte fick gehör för vårt yrkande väljer vi att lämna denna reservation. 

Tony Rahm (M) Mats Brogren (M) Peter Ahlström (M) 

Med instämmande av: 

Elisabet Landrup (M) Danica Srnic (M) 

Reservation 

Bilaga § 321a
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Särkilt yttrande

Stadsbyggnadsnämnden 2023-12-14

Ärende 11: Remiss - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och
strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på
barn och ungas uppväxtvillkor, STK-2023-137

Genom kommunfullmäktiges budgetuppdrag 2023 har kommunstyrelsen fått i uppdrag,
tillsammans med berörda nämnder och bolag, att definiera och starta ett långsiktigt och
strategiskt områdeslyft. Stadskontoret har tagit fram ett förslag på hur Malmö stad kan
bedriva arbetet kring såväl hållbar lokal utveckling som insatser i form av ett områdeslyft.

Vänsterpartiet är generellt positiva till satsningen på ett områdeslyft. Vänsterpartiet vill dock
också i sammanhanget lyfta att en satsning på ett områdeslyft inte får användas för att täcka
upp och maskera för en bristande och sviktande välfärd. Det blir därför i Vänsterpartiets
mening motsägelsefullt att satsa på ett områdeslyft samtidigt som styret lägger en budget för
Malmö med stora besparingskrav inom skola och omsorg, vilket oundvikligen kommer
påverka Malmös redan utsatta områden negativt.

Det är Vänsterpartiets absoluta övertygelse att en stark, gemensamt finansierad och
jämlik välfärd med en väl fungerande skola, fritidsverksamhet, sjukvård, socialtjänst,
låg arbetslöshet och ett starkt socialt försäkringssystem är det bästa sättet att lyfta
utsatta områden.

Malmö den 2023-12-14

Jens Portinson Hylander

Sara Andersson

Med instämmande av

Anton Wendt

Maria Öhrn

Bilaga § 321b
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Stadsbyggnadsnämnden 2023-12-14 

Ärende: 11 – Områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar 

Centerpartiet instämmer helt i att Malmö har flera områden som behöver lyftas. Detta görs inte med 

enskilda projekt, utan med långsiktiga satsningar. Det absolut viktigaste för att lyfta våra 

socioekonomiskt svaga stadsdelar är genom en politik för jobb och utbildning i hela staden, men vi 

anser också att det behövs särskilda satsningar för att öka attraktiviteten och stärka tryggheten i 

vissa stadsdelar. 

Det som över huvud taget inte nämns i stadsbyggnadsnämndens remissvar är vikten av ett 

fungerande, lokalt näringsliv. De flesta av de utsatta områdena är i praktiken monofunktionella 

bostadsområden. För att skapa en attraktiv och levande stadsdel krävs goda förutsättningar för 

lokalt företagande som skapar arbetstillfällen och stärker områdets identitet. En stadsdel där 

människor rör sig hela dygnet blir tryggare och mer vital. En stadsdel där företag och näringsliv är 

närvarande blir också en stadsdel som bokstavligt minskar avstånden till arbetsmarknaden. Därför 

anser vi att ett områdeslyft även bör inkludera satsningar på förbättrade villkor för de företagare 

som verkar i områdena. 

Eftersom vi inte har möjlighet att lägga egna yrkanden så lämnar vi in detta särskilda yttrande 

Martin Molin (C) 

Särskilt yttrande 

Bilaga § 321c
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